

Нести в мир правду, добро и красоту

В Минске чествовали работников культуры

Торжественное мероприятие, посвященное Дню работников культуры, состоялось вчера в Минске в Театре-студии киноактера. В зале собрались почетные гости, среди них — ведущие мастера сцены, художники, преподаватели, ученые, эстрадные артисты, библиотекари, музейщики и другие специалисты.

Первый заместитель Главы Администрации Президента Максим Рыженков зачитал приветственные слова Александра Лукашенко в адрес представителей отрасли:

— Шаноўныя сябры! Сардэчна віншую вас з прафесійным святам! На працягу ўсёй гісторыі беларускага народа найвялікшай каштоўнасцю заўсёды была аўтэнтчная культура, заснаваная на гуманістычных ідэалах і старажытных традыцыях, якія аб'ядноўваюць нас, узбагачаюць духоўнае жыццё. Таму людзі творчыя выконваюць надзвычай высокую місію. Захаванне і памнажэнне роднай спадчыны было і застаецца для нашай незалежнай краіны адным з галоўных прыярытэтаў.

В нынешнем году, несмотря на все сложности, культурная жизнь не была поставлена на паузу. В стране созданы мемориальные комплексы памяти жителей деревень Ола Гомельской области и Борки Могилевской области, погибших в годы Великой Отечественной войны. В Бельиничах открыт художественный музей, в Брестской крепости — новые экспозиции, а в Минске — спортивно-культурный центр университета культуры и искусств и возрожденное историческое здание гимназии-колледжа при Академии музыки. Совсем скоро к этому списку добавится еще и открытие обновленной главной сцены театра имени Горького.

Коллег приветствовал министр культуры Юрий Бондарь:

— В этот непростой год каждый работник отрасли смог проявить свою понятную позицию: служение высоким идеалам культуры, ее развитие, ее приумножение. И нас — большинство, 55 000 человек, начиная от работника сельской библиотеки и заканчивая мэтром сцены. Мы не изменили своим убеждениям, спокойно и качественно делаем свою работу. Хочу поблагодарить вас за проявленную мудрость, зрелость и желание развивать белорусскую культуру.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Михаил Борозна, ректор Белорусской государственной академии искусств:

— Самое главное на торжестве — это чувства и эмоции. Наш профессиональный праздник совпадает с золотой порой, прекрасной осенью. А все остальное упорядочится. Если деятели культуры будут заниматься своими профессиональными обязанностями и думать о своем призвании, порядок наступит гораздо быстрее, чем мы думаем.

Оксана Торопова, директор Гомельского дворцово-паркового ансамбля:

— Считаю, что наш дворцово-парковый ансамбль на сегодняшний момент — это форпост культуры, который устоял в тяжелые времена. Одна из основных задач нашего учреждения — сохранение историко-культурного наследия. Буквально в конце прошлого года завершилась реставрация, в частности, внутренних оформительских работ часовни-усыпальницы князей Паскевичей. Это памятник сакрального искусства — единственный на постсоветском пространстве такого уровня и класса, художественного мастерства. Реставрация стала возможной благодаря поддержке Министерства культуры и за счет средств фонда Президента. С праздником, коллеги!



Юрий Бондарь награждает актрису Могилевского областного театра драмы и комедии имени В. И. Дунина-Марцинкевича Ольгу Матвееву.

По традиции накануне профессионального праздника работников культуры отмечали наградами. Почетные грамоты Администрации Президента вручили эстрадным артистам Александру Солодухе и Алене Ланской. Солодуха по причине болезни не смог присутствовать на церемонии, но зал поддержал его аплодисментами и высылал певцу виртуальные лучи поддержки. Почетной грамотой Министерства культуры отмечены режиссер Александр Вавилов, ректор Белорусской государственной академии искусств Михаил Борозна, заместитель директора Национального академического театра имени Горького Анастасия Ширай, Национальный академический хор имени Г. И. Цитовича. Премия Белорусского профессионального союза работников культуры вручена творческому дуэту в составе Александра Кашперова и Ольги Сизовой. Такой же премии удостоен коллектив работников «Музея «Замковый комплекс «Мир». Всего в списке награжденных десятки представителей отрасли.

Виктория ПОПОВА.

viki@sfb.by